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Analiza Zakona CLXXIX/2011 o pravicah narodnosti 
na Madžarskem s posebnim poudarkom na 

pravicah slovenske narodne skupnosti 
 
  Pravice narodnosti na Madžarskem generalno gledano ureja en sam pravni akt, in sicer Zakon št. 

CLXXIX iz leta 2011 o pravicah narodnosti (2011. évi CLXXIX. A nemzetiségek jogairól). Krovni 
narodnostni zakon, ki je bil sprejet decembra 2011, ureja pravni položaj trinajstih uradno priznanih 
narodnosti na Madžarskem in spada med t. i. ustavne zakone (Sarkalatos törvény), kar pomeni, da 
je za sprejem (spremembo) tega zakona potrebna dvotretjinska večina v parlamentu. Slovenci na 
Madžarskem so sicer najmanj številčna narodnost, a se je njihovo število leta 2022 v primerjavi s 
prejšnjim popisom leta 2011 bistveno povečalo (z 2.820 na 3.965). Večina pripadnikov slovenske 
narodnosti živi dokaj strnjeno v zahodnem delu Madžarske, v Železni županiji, na avtohtonem 
poselitvenem območju Slovencev na Madžarskem v Porabju in v mestu Monošter.   

  Zakon št. CLXXIX iz leta 2011 o pravicah narodnosti vsebuje dvanajst poglavij, ki urejajo temeljne 
individualne in kolektivne pravice narodnosti, ustanavljanje narodnostnih samouprav in pogoje 
njihovega delovanja, pravice do izobraževanja, kulture in medijev ter njihovo sodelovanje pri 
delovanju parlamenta. Narodnosti na Madžarskem od leta 2014 sodelujejo pri delu parlamenta, 
slovensko skupnost že tretji mandat zapored (2022–2026) kot zagovornica zastopa Erika Köles Kiss.    

 

 
Gost strokovne klepetalnice: dr. Attila Kovács 

 
Dr. Attila Kovács je zgodovinar in višji znanstveni sodelavec Inštituta za narodnostna vprašanja ter 
vodja Enote INV v Lendavi. Doktoriral je leta 2002 na Filozofski fakulteti Univerze v Pécsu na 
Madžarskem, kjer je leta 1997 tudi diplomiral. V svojem znanstvenem delu se med drugim posveča 
agrarni reformi in kolonizaciji na lendavskem območju med obema vojnama ter zgodovini 
madžarske narodne skupnosti v Sloveniji. Med njegova glavna raziskovalna področja sodijo še 
zgodovina in demografija Prekmurja v 19. in 20. stoletju, dvojezično šolstvo v Prekmurju ter 
politična participacija madžarske narodne skupnosti v Sloveniji. Je član več strokovnih združenj, 
med drugim predsedstva Madžarska znanost v zamejstvu pri Madžarski akademiji znanosti, 
Pomurske akademsko znanstvene unije (PAZU), Sveta Pomurskega muzeja Murska Sobota ter 
predsednik Društva pomurskih madžarskih znanstvenikov in raziskovalcev (Muravidéki Magyar 
Tudományos Társaság). 

 

 

 
Udeležba je brezplačna. 
Strokovna klepetalnica bo potekala preko spleta (na spletni platformi Zoom). 
Na podlagi izpolnjene spletne prijavnice boste na vaš elektronski naslov pred izvedbo prejeli potrebna 
navodila in povezavo do spletne učilnice. 
Več informacij dobite na spletni strani www.zdgps.si, na tel. številki 01 300 00 60 in 031 662 193 ali na 
elektronskem naslovu info.zdgps@gmail.com.  
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